
Consiglio Comunale INT 295 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: CARENZE GRAVI NELLA CIRCOSCRIZIONE.

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• nel 2002 la Città di Torino ha provveduto a istituire, per ognuna delle dieci Circoscrizioni, un
Nucleo Tecnico Circoscrizionale (NTC) che è divenuto, nel corso degli anni e con l’attribuzione
di una pluralità di mansioni tecniche decentrate, sempre più “centrale” rispetto alle esigenze della
cittadinanza;

• con il passare degli anni, nonostante i continui inviti ad adeguare le risorse economiche e umane
al processo tecnico decentrato, le stesse risorse si sono progressivamente ridotte stabilizzandosi al
limite di un servizio efficace mentre i servizi in gestione non sono diminuiti, anzi, gli stessi hanno
visto un costante incremento delle mansioni attribuite;

CONSIDERATO CHE

• recentemente il processo di decentramento ha subito numerose trasformazioni e nel tempo si è
compiuto l’accorpamento di quattro aree dirigenziali, mentre le Circoscrizioni sono rimaste 8;

• numerosi  solleciti  all’Amministrazione  e  lamentele  sono  giunte  dagli  amministratori  delle
Circoscrizioni,  l’ultima  in  ordine  di  tempo  formulata  in  una  interpellanza  ex  art.45  del
Regolamento del Decentramento e partita dalla Circoscrizione 1 dove ad oggi risulta impossibile
reperire all’interno dell’Area Circoscrizione 1-8 personale tecnico, come peraltro rilevabile nella
nota inviata dal Direttore della medesima Circoscrizione, numero protocollo 872 del 8/03/2021
all’attenzione della Sindaca, degli Assessori competenti e i funzionari interessati;

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE

• il  problema  della  carenza  del  personale  tecnico/amministrativo  necessario  a  un  efficiente
funzionamento degli Uffici mette a rischio servizi fondamentali per la cittadinanza;

• per effetto della normativa “Quota100” e dei pensionamenti a scadenza naturale, si è assistito in
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alcuni casi a un dimezzamento del personale in alcune Circoscrizioni;
• alcuni Uffici risultano non solo ridimensionati ma addirittura “smantellati” nel loro organico, pur

avendo conservato la gestione del Servizio;

INTERPELLA

la Sindaca e l’Assessore competente, per chiedere:

1. quali  provvedimenti  l’Amministrazione  ha  in  corso  per  colmare  le  carenze  del  personale
circoscrizionale;

2. se  sono  previsti  per  l’anno  2021  assunzioni  di  personale  tecnico/amministrativo  per  le
Circoscrizioni e in quale misura;

Torino, 03/06/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Maria Grazia Grippo
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